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СТРАТЕГІЧНИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ТЕРИТОРІЙ В УМОВАХ 

РЕАЛЬНИХ ЗАГРОЗ  

 

Розробка стратегії інноваційного розвитку територій, яка б відповідала сучасним 

викликам та макроекономічній нестабільності, є ключовою для ефективного управління 

регіональним розвитком в умовах постійних змін та невизначеності, що є характерними 

для нинішнього періоду.  

Дослідження виявили, що на даний момент ще не створено уніфікованої стратегії 

інноваційного розвитку на рівні держави та окремих регіонів. Згідно з науковими даними, 

більшість української промисловості все ще спирається на технології, що відносяться до 

третього та четвертого технологічних укладів періоду 1930-1950 років, які забезпечують 

приблизно 96% обсягу промислової продукції. Тим часом, лише близько 4% продукції 

виробляється за допомогою новітніх технологій п’ятого та шостого укладів [2]. Інновації 

на підприємствах здебільшого спрямовані на оновлення виробничих процесів, придбання 

основних виробничих активів та програмного забезпечення, але не на створення нових 

технологій чи продуктів. Сировинно-ресурсний тип розвитку економіки ставить під 

загрозу економічну безпеку країни, особливо на тлі непередбачуваних коливань світових 

ринків ресурсів. 

В умовах воєнного конфлікту актуальність інноваційного розвитку національної 

економіки та окремих територій країни набуває значущості. Наша країна надмірно 

залежить від іноземних постачальників у сферах озброєння, медичних засобів та 

технологій. Одночасно, досягнення та новаторські рішення, які були мобілізовані в 

боротьбі з агресором, має також бути враховано. Розвиток інноваційних бізнес-моделей, 

підвищення людського капіталу через реформування освітньої системи, впровадження 

раціональної соціальної економіки та збільшення глобальних інвестиційних ресурсів для 

фінансування наукових та інноваційних програм є ключовими для інноваційного розвитку 

будь-якої країни. Це потребує спільних зусиль державного та приватного секторів для 

досягнення спільних цілей. Пріоритетом є формування національної інноваційної 

системи, впровадження сучасних інструментів для підтримки управлінських рішень і 

застосування технологій штучного інтелекту. 

Уряд активно працює над стратегією інноваційного розвитку України до 2030 року 

[3], включаючи обговорення концепції та пріоритетів і розробку відповідних законодавчих 

ініціатив. Важливо відзначити, що цей процес відбувається в умовах воєнного конфлікту, 

що призводить до значного рівня невизначеності і ризику. Проте загальна концепція, 

стратегічні пріоритети та концептуальні рамки інноваційної моделі розвитку економіки та 

регіонів повинні бути визначені, оскільки саме інноваційна модель розвитку є ключовою 

для майбутнього відновлення та відбудови країни. 

При формулюванні цілей інноваційного розвитку необхідно враховувати досвід 

країн Європейського Союзу, оскільки Україна має стратегічний намір інтегруватися в 

європейські структури. Один з головних пріоритетів ЄС - подолання розривів у соціально-

економічному розвитку країн-членів та їх регіонів, а також забезпечення рівних 

можливостей для всіх регіонів шляхом створення інфраструктури для співпраці та 

взаємодії в рамках Європейського Союзу. Ця політика вважається важливим прикладом 

еволюції політичних заходів та їх впливу на розвиток різних регіонів. 
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Інноваційна стратегія Європейського Союзу базується на центральних принципах 

та напрямах, які спрямовані на формування конкурентоспроможної та стійкої економіки, 

адаптованої до викликів глобального контексту. Ці принципи, які направляють реалізацію 

стратегічних пріоритетів у країнах ЄС та на місцевому рівні, включають [4]: 

1. Концентрацію уваги на критично важливих секторах, де інновації мають 

потенціал змінювати гру, зокрема у цифрових технологіях, відновлюваній енергетиці та 

біотехнологіях. 

2. Формування партнерства з комерційними організаціями для створення умов, 

сприятливих для інновацій, та інвестицій в наукові дослідження і розробки. 

3. Забезпечення фінансування та підтримка наукових і технологічних 

досліджень, стимулюючи тим самим наукове співробітництво. 

4. Розвиток інноваційних екосистем, що включають академічні установи, 

дослідницькі інститути, промислові підприємства та неурядові організації.  

5. Покращення управління процесом інноваційного розвитку через постійний 

моніторинг, оцінювання та коригування стратегічних підходів. 

6. Посилення взаємодії між регіонами для взаємного обміну кращими 

практиками та ресурсами в області інновацій. 

7. Врахування соціальних наслідків інновацій, включаючи забезпечення 

доступності новітніх технологій, створення нових робочих місць та забезпечення 

гармонійного розвитку. 

Ці стратегічні напрями спрямовані на зміцнення позицій Європейського Союзу як 

лідера в галузі інновацій та забезпечення стабільного економічного зростання та 

добробуту населення. 

Відтак, ключовим аспектом у забезпеченні національної безпеки під час війни та в 

період поствоєнної відбудови є розробка національної стратегії інновацій, яка виступає як 

основний орієнтир для створення стратегій і планів на регіональному та місцевому 

рівнях. 

На нашу думку, стратегія повинна охоплювати постійний компонент  (модель, 

пріоритети, правову основу), а також змінний компонент (стратегічні цілі, похідні або 

дотичні стратегії, обсяги і джерела ресурсного забезпечення тощо). Такий підхід 

забезпечить стратегічну стабільність у розвитку інновацій і, водночас, можливість 

адаптації до змінюваних обставин. 
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